
2023年幼儿园暑期安全教案安全愉快过
暑假(优秀7篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编为大家收集的教案
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园暑期安全教案安全愉快过暑假篇一

教学内容：

学习游泳安全知识，学习溺水安全的基本常识，培养有关防
范力。

教学目标：

1提高安全意识，愿意自觉去学习防溺水安全的有关知识，在
学习中增强与同学的合作交流意识。

2初步了解防溺水安全的有关内容，知道每一个学生都要提高
安全意识。

3自己能改变生活中不遵守防溺水安全的不良习惯，提高对生
活中违反安全原则的行为的辨别能力。

教学重点：

通过对溺水事件的了解提高学生的游泳的安全意识，充分了
解溺水时各种逃生自救的办法。

教学难点：



积极避险自救方法

教学方法：

提出问题启发思维共同探究讲授与讨论结合重在理解。

教学过程：

一谈话引入课题

此刻正是天气逐渐转热季节，暑期立即来临，中小学生溺水
伤亡的事故也明显多起来。据教育部等单位对北京上海等10
个省市的调查显示，目前全国每年有1.6万名中学生非正常死
亡，平均天天约有40多名学生死于溺水交通或食物中毒等事
故，其中溺水和交通仍居意外死亡的前两位。

二了解令人心痛的溺水事件

2004年6月23日下午15时，陕西省紫阳县5名学生私自下河游
泳溺水死亡。

2005年9月10日，陕西省丹凤县商镇中学学生叶吉利在体育集
训中去丹江河游泳溺水死亡。

2007年6月26日下午2时，商州区牧护关镇两名学生下河游泳
溺水死亡。

老师：听了这个实例，我想在座的每一位同学心里都不会轻
松。你是否感叹，是否惋惜，一个生命就这样在世界上转瞬
消逝?此刻，你在想什么?请同学们谈谈你的看法。

讨论：你从中体会到什么?

学生讨论



师：生命安全高于天，父母给你的生命惟独一次，所以每个
人都要珍惜生命注重安全。

今天我们要学习的主题是防溺水教育。

1板书课题：防溺水教育

游泳要严格遵守“四不”：未经家长老师同意不去;没有会游
泳的成年人陪同不去;深水的地方不去;江溪池塘不去。

2溺水原因主要有以下几种：

不会游泳;游泳时间过长，疲劳过度;在水中突发病尤其是心
脏病;盲目游入深水漩涡。

3溺水的急救

(1)发明溺水者如何将其救上岸。

教师进行具体讲解：

方法一：可将救生圈竹竿木板等物抛给溺水者，再将其拖至
岸边;

方法二：若没有救护器材，可以入水直接救护。接近溺水者
时要转动他的髋部，使其背向自己(为什么?)然后拖运。拖运
时通常采纳侧泳或仰泳拖运法。

未成年人发明有人溺水，不能冒然下水营救，应立即大声呼
救，或利用救生器材呼救，未成年人保护法也规定：“未成
年不能参加抢险等凶险性活动。”

学生按照教师的讲解方法，全班学生每2人分成一个小组，进
行模拟演示，1人扮演溺水者，1人扮演救护者。每个小组轮
流进行，其他同学细心观察，最后做出总结，指出优点和缺



点。

(2)如何开展岸上急救

第一步：当溺水者被救上岸后，应立立即其口腔打开，清除
口腔中的分泌物及其他异物。假如溺水者牙关紧闭，要从其
后面用两手的拇指由后向前顶住他的下颌关节，并用力向前
推进。同时，两手的食指与中指向下扳颌骨，即可搬开他的
牙关。

第二步：控水。救护者一腿跪地，另一腿屈膝，将溺水者的
腹部放到屈膝的大腿上，一手扶住他的头部，使他的嘴向下，
另一手压他的背部，这样即可将其腹内水排出。

第三步：假如溺水者昏迷，呼吸微弱或停止，要立即进行人
工呼吸，通常采纳口对口吹气的方法效果较好。若心跳停止
还应立即配合胸部按压，进行心脏复苏。

第四步：注重要在急救的同时，要迅速打急救电话，或拦车
送医院。

学生按照教师的讲解方法，全班学生每2人分成一个小组，进
行模拟演示，1人扮演溺水者，1人扮演救护者。每个小组轮
流进行，其他同学细心观察，最后做出总结，指出优点和缺
点。

四课堂总结

1同学们小结：

通过这次活动，你懂得了什么?

2教师小结：

生命惟独一次，幸福快乐掌握在你的手里，期望同学们通过



这堂安全教育课，学会珍惜生命，养成自觉遵守防溺水安全
原则的好习惯。

五课后作业

遇到有人溺水怎么办?如何开展溺水救护?

幼儿园暑期安全教案安全愉快过暑假篇二

1、使幼儿了解暑假中在家应注意的安全和卫生，增强幼儿的
自我保护及安全全意识。

2、通过讨论，认识生活中的一些常见的.提示标志，理解它
的用途。

3、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

1、教师：“小朋友们，再过几天我们幼儿园就要放假了，这
个假期叫做暑假。知道为什么吗?启发幼儿动脑筋想问题。

2、幼儿说说自己不同的见解和想法。

3、教师暑假的含义：这个假期是在一年中最热的时间放的，
我们叫它暑假，暑：就是热的意思。

1、教师引导幼儿：“暑假里你们想做些什么事情呢?”

2、幼儿互相说己想做的或是喜欢做的事情。

3、那么在暑假里，有哪些事情是不可以做的呢?引导幼儿说
出有关安全知识的内容。同时也锻炼幼儿的判断能力。

4、出示《告家长的一封信》，老师读给幼儿听听暑假安全知
识。



5、播放幼儿在家危险活动视频。提问幼儿：可以这样做吗?
不可以做这些事情吗?运用家长的话语提高幼儿的兴趣，让幼
儿更加认真、投入地参与活动。

(1)如果小朋友很热，想去游泳，那你能不能一个人或和小伙
伴到河里去游泳。

(2)不能玩火、玩电、玩尖锐的物体。

(3)夏天的太阳毒辣，不能到太阳底下长时间地玩，要保护自
己的皮肤。

(4)吃冷饮时，不能一下子吃得太多，不然会引起肚子痛，影
响身体健康。

(5)吃西瓜时，要把瓜洗干净，请爸爸妈妈切好西瓜，吃的时
候不，以免瓜子呛人，还要防止西瓜汗流到衣服上，另外，
不可乱扔西瓜皮。

(6)独自在家时不要让陌生人进来，不要告诉陌生人只有你一
个人在家。

(7)出外与家人走散了，要懂得打电话110报警，不要跟陌生
人走等。

幼儿园暑期安全教案安全愉快过暑假篇三

活动目标：

1、学会用正确的方法玩滑梯;

2、懂得用不正确方法玩滑梯易造成伤害;

3、初步养成必须的安全意识。



活动准备：

1、小兔、小狗胸饰若干，照相机。

2、编排情境表演(大班的哥哥姐姐)。

活动过程：

1、导入活动，激发兴趣。兔妈妈(老师扮)：这天天气真好，
小兔子们，妈妈带你们出去玩。看，那是谁?(小狗)他们在干
什么?(滑滑梯)

2、观看情境表演，向幼儿介绍滑梯及其玩法。

(1)狗妈妈是怎样教小狗玩滑梯的?为什么要这样玩?

(2)人多的时候就应怎样玩滑梯?小结：玩滑梯人多时要先排
好队，一个跟着一个，不拥挤推拉。从楼梯这边上去两手扶
好了，一层层地往上爬。眼睛看好楼梯，爬到顶，坐稳后，
两手扶着滑梯两边，两条腿并拢，再滑下来。如果不这样好
好玩滑梯，做不正确的动作，就会发生危险。

3、幼儿练习玩滑梯，教师指导幼儿按正确的方法玩滑梯。

(1)兔妈妈：刚才我们看了小狗滑滑梯，你们会不会象它们那
样玩?

(2)兔妈妈：孩子们，你们想不想再玩一遍?这次，你们玩的
时候，妈妈给你们每个拍张照，看谁滑的好。(及时纠正幼儿
不正确的动作，鼓励幼儿用正确的方法玩滑梯。)

幼儿园暑期安全教案安全愉快过暑假篇四

1、教幼儿认识生活中的一些常见的指示标志，了解它的用途。



2、增强幼儿的自我保护及安全全意识。

常见的指示标志和图片。

一、关于假期。

2、幼儿互相说出自己想做的或是喜欢做的事情。鼓励幼儿大
胆表述。

3、老师小结：刚才小朋友说到了很多暑假的打算。但一定要
记住无论做什么事情，小朋友都不要离开自己大人，时时刻
刻都应注意安全。

二、引导幼儿讨论怎样能安全的度过暑假。

那么都说了要怎样来玩，那么我们在做这些事情的时候要怎
么来保护自己呢?(引导幼儿相互说说)

三、老师总结幼儿暑假在家应注意的安全。

小朋友都说了很多应该注意的事情，老师给小朋友们带来了
几张图片，我们一起来看看吧!主要有以下几个方面：

1、交通安全

我们在同安安全上应该注意些什么?

(1)自觉遵守交通规则，不在公路上跑闹、玩耍。

(2)横穿公路要走斑马线，不得随意横穿。

(3)遵守公共秩序，排队等车，车未停稳不得靠近车辆，上下
车时不得拥挤。

(4)文明乘车，乘车主动让座，不得在车厢内大声喧哗。



2、水的安全

我们应该注意防溺水的安全，应该怎么样去做?

(1)不得到水库、水坑、河等危险的地方玩耍、洗澡。

(2)不得到水库、小河等地方钓鱼。

3、电的安全

(1)要在家长的指导下逐步学会使用普通的家用电器。

(2)不要乱动电线、灯头、插座等。

(3)不要在标有“高压危险”的地方玩耍。

4、火的安全

(1)不准玩火，不得携带火种。以免发生火灾。发现火灾及时
拨打119，不得逞能上前扑火。

(2)小心、安全使用煤气、液化气灶具等。

5、饮食安全

(1)自觉养成良好的个人卫生习惯，饭前便后勤洗手，防止传
染病的.发生。

(2)购买有包装的食品时，要看清商标、生产日期、保质期等，
“三无”食品、过期食品一定不要购买食用。

(3)生吃瓜果要注意洗干净后才可食用，不吃腐烂、变质的瓜
果。

6、防汛防暑安全



(1)夏季多雨，不能在大树及高大建筑物下避雨。

(2)大雨天气，不能外出，如遇洪峰要顺楼梯到高楼层或地势
较高的地方防汛。

(3)高温天气，要采取降温措施，防止中暑。

7、其他方面的安全

(1)不要轻信陌生人，陌生人敲门不要开防盗门。

(2)外出旅游或走亲访友，万一迷路不要惊慌，要呆在原地等
候父母回找或及时拨打110，请求当地警察的帮助。

(3)观看比赛、演出或电影时，排队入场，对号入座，做文明
观众。比赛或演出结束时，等大多数人走后再随队而出，不
可在退场高峰时向外拥挤。

(4)睡觉前要告诉家长检查煤气阀门是否关好，防止煤气中毒。

(5)不得玩易燃易爆物品和有腐蚀性的化学药品。

小结：如果小朋友去亲戚家或者是去乡下，小朋友们不能一
个人或和小伙伴到河里去游泳;不能玩火、玩热水、玩电、玩
尖锐的物体;夏天的太阳毒辣，不能到太阳底下长时间地玩，
要保护自己的皮肤;吃冷饮时，不能吃得太多，否则，会引起
肚子痛，影响身体健康;吃西瓜时，要把瓜洗干净，请爸爸妈
妈切好西瓜，吃的时候不讲话，以免瓜子呛人，不可乱扔西
瓜皮;独自在家时不要让陌生人进来，不要告诉陌生人只有你
一个人在家;出外与家人走散了，要懂得打电话110报警，不
要跟陌生人走等。



幼儿园暑期安全教案安全愉快过暑假篇五

活动目的：

1、使幼儿了解暑假中应注意的防溺水、防走失、注意交通安
全等知识，增强幼儿的自我保护意识和能力。

2、通过讨论，激发幼儿向往过暑假的情感，教育幼儿愉快、
合理地过暑假。

3、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

活动准备：

安全图片

活动过程：

2、鼓励幼儿大胆发表自己不同的见解和想法。

3、教师总结暑假的含义：这个假期是在一年中最热的时间放
的，我们叫它暑假，暑：就是热的意思。

1、教师引导幼儿：“暑假里你们想做些什么事情呢？”

2、幼儿互相说出自己想做的或是喜欢做的事情。

1、暑假里很多小朋友都会去游泳，游泳的时候我们奥注意些
什么呢？（严禁到沟、河、池塘等处玩耍游泳，一定要在自
己父母的陪伴下去游泳，游泳的时候要做好防护措施，不能
到深水区游泳。发现有小朋友落水要想打人呼救，不可自己
施救。）

2、有些小朋友的把爸爸妈妈会带你们出去旅游或经常带你们



去逛超市，这个时候我们要注意哪些安全呢？（要紧紧跟着
大人，不能走丢了。如果走丢要向超市、景点的工作人员求
救，出外与家人走散了，要懂得打电话110报警，不要跟陌生
人走，不能乱叫大人买东西。出去旅游要做好防暑措施，多
喝白开水。出去玩耍、逛街、旅游，小朋友都不能再马路上
乱穿、追打、玩游戏，要提醒把爸爸妈妈开车、骑车、走路
时注意遵守交通规则。）

3、暑假里我们还要注意哪些安全事项呢：不能玩火、玩电、
玩尖锐的物体。夏天的太阳毒辣，不能到太阳底下长时间地
玩，要保护自己的皮肤。

吃冷饮时，不能一下子吃得太多，否则，会引起肚子痛，影
响身体健康。吃西瓜时，要把瓜洗干净，请爸爸妈妈切好西
瓜，吃的时候不讲话，以免瓜子呛人，还要防止西瓜汗流到
衣服上，另外，不可乱扔西瓜皮。独自在家时不要让陌生人
进来，不要告诉陌生人只有你一个人在家。

2、暑假马上就要开始了，小朋友在暑假里一定要主力安全，
要把老师和爸爸妈妈教你们的安全知识牢牢记在心里，并按
照爸爸妈妈说的安全、正确的方法去做，只有这样小朋友们
才能过个安全越快的暑假。

幼儿园暑期安全教案安全愉快过暑假篇六

《数一数》教案与反思 活动意图：

人类之所以优于其他动物而取得今天的进步，就是因为使用
了其他动物所不具备的语言。儿歌是幼儿最爱的一种文学形
式，通过儿歌教学，能培养幼儿良好的语言节奏感，帮助幼
儿掌握发展语言的方法。小班年龄段幼儿正处于学习使用语
言的最佳期，幼儿的语言教育应该以多种言语活动为手段，
激发幼儿说话的兴趣，使他们能乐意运用语言进行交往，帮
助幼儿积累运用语言的经验，培养他们初步的听说能力以及



交往的技能，进而使幼儿在各方面得到充分的发展。活动目
标：

1、理解儿歌内容，学习儿歌《数一数》。

2、感知韵角“u”，读准“虎、鹿、猪、兔、鼠”的音。

3、准确发音，提高语言学习的兴趣。

4、体验与同伴合作游戏的快乐。 家园共育：

家长协助幼儿收集有关虎、鹿、猪、兔、鼠的资料，以及有
关发“u”音的字，如鼓、叔、薯、书.......活动重点：理解
儿歌内容，完整朗读儿歌。

活动难点：准确发音虎、鹿、猪、兔、鼠的字音。活动准备：

教具：动物图卡10张、背景图10张、多媒体课件、音乐。学
具：幼儿操作图卡若干套。活动过程：

1、情景游戏

爬过小山、穿树林、走草地、经过马路边、来到鼠洞旁。

3、丰富方位名词、量词及使用 根据儿歌内容提问。用语言
描述画面? 用一个字表示这个动物?(虎)虎在哪里?(山上)完
整说一说。(山上一只虎)同种方法说出其他几幅图。

4、学习儿歌

观看儿歌动画片。

说儿歌，注意最后一句吐字和发音。教师纠正不正确的发音。

5、游戏：找朋友 玩法：5名扮小动物，5名扮地点，音乐响



起开始游戏、舞蹈，音乐停止后，动物和地点按儿歌内容找
朋友。

规则：没找对的请大家帮助。找对的，要说出本句儿歌。活
动延伸：

在区域中投放多种小动物的图片，幼儿在操作卡上进行互换，
尝试简单的儿歌创编。活动反思：

语言活动《数一数》 是一首传统的儿歌。整个活动过程采用
先易后难，逐层深入的方法，通过提问、思考、回答的方法
使幼儿的观察力、想象力、创造力、语言能力得到促进和提
高，非常自然。幼儿的兴趣点很高，幼儿本身对于动物是很
感兴趣的，很愿意跟念以及创编，童谣的琅琅上口的节奏感
给幼儿带来了快乐的情绪。对于小班的幼儿来说，教师在朗
读儿歌时，咬字要清楚，速度要适当，咬字清楚是为了让幼
儿字字听的清楚，节奏要比平时谈话稍慢，使他们一边听一
边想;朗读儿歌时，面部表情，眼神和手势都要随着儿歌情节
的发展而有所变化，这样对小班幼儿的语言表达起到辅助的
作用。

幼儿园暑期安全教案安全愉快过暑假篇七

活动目标：

1、知道进餐时菜汤泼在桌子上或身上时的简单处理方法，

2、能根据图片大胆讲述画面内容。

活动准备：

故事《碗里的汤泼了》

活动过程：



1、教师讲故事，引起幼儿兴趣，讨论：汤泼了怎么办?

了解正确的处理方法。

教师小结：吃饭时，汤泼在了桌子上，要赶紧把胳膊移开，
以免汤把自己的衣服、袖子弄脏了，甚至烫伤了自己。

2、继续听故事，继续讨论：汤泼了怎么办?

教师：我们再来听听，这个小朋友的汤泼在哪里了?(汤顺着
桌子往下流。)他该怎么办?"来听听这个小朋友是怎么做
的?(让开流下来的汤，再请成人帮忙。)教师小结：汤泼在桌
子上，又顺着桌子往下流，小朋友要立刻让开留下来的汤，
以免汤把自己的衣服、裤子弄湿。然后，可以请成人帮忙处
理泼下来的汤。

3、教师总结。

教师：有时，因为小朋友不小心把桌子上的汤弄泼了，当大
家遇到这种事时，首先要让开泼下来的汤，然后再请成人帮
忙。如果不让开，汤就会弄湿自己的衣服，甚至会烫伤自己。


